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I. Az önkormányzati feladatellátás általános értékelése 
 
Az elmúlt évek rossz gazdálkodási körülményei nem javultak, 2010-ben is folyamatos pénzügyi 
nehézségek mellett kellett a feladatokat megoldani. Mindezek ellenére elmondhatjuk, hogy 
alapfeladatainknak a színvonal romlása nélkül eleget tettünk. Biztosítottuk az intézmények és a 
város működését, folytattuk, illetve befejeztük a pályázati támogatással megvalósuló 
programjainkat, jelentős felújítási, fejlesztési feladatokat valósítottunk meg. Nagy gondot 
fordítottunk az állampolgárokkal kapcsolatos szociális és egyéb munkák pontos, szakszerű 
ellátására, azt eredményesen végeztük. 
 
A Nagyatádi Közoktatási Intézmény feladatellátása 2010-ben tovább bővült. A Somogy megyei 
Önkormányzat által biztosított térségi pedagógiai szakszolgálati, nevelési tanácsadói feladatokat 
2010. augusztus 15-től a Nagyatádi Közoktatási Intézmény látja el. Biztosítja a Rinyamenti 
Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás települései, intézményei számára a pedagógiai 
szakszolgálati feladatok ellátását, a nevelési tanácsadói intézményegység fenntartását, 
fejlesztését, irányítását. Folyamatosan kerestük a lehetőséget a működési bevételeink növelésére. 
A Polgármesteri Hivatal és az intézmények helyiségek bérbeadásából, jegybevételekből és egyéb 
kapacitásaik kihasználásából jelentős összegű saját bevételt realizáltak. Különböző pályázati 
lehetőségek felkutatásával, azok elnyerésével jelentős bevételi forrásokhoz jutott a város. A 
kiadások csökkentése érdekében szigorú és takarékos gazdálkodást folytattunk. A szociális 
kiadások csökkentése és a foglalkoztatás növelése érdekében 2010-ben éves szinten, napi 8 órás 
munkaidőben közel 220 fő rendelkezésre állási támogatásra jogosult személyt foglalkoztattunk, 
egyrészt önkormányzati intézményekben, másrészt más közfeladatot ellátó egyéb 
szervezetekben, amelyek megállapodás alapján közcélú munkaerőt foglalkoztathattak.   
 
Vagyongazdálkodási tevékenységünk a korábbi évekhez hasonlóan kiegyensúlyozott volt. 
Bérleményeink száma jelentősen nem változott. Meglévő eszközeinket hatékonyan működtettük. 
Feleslegessé vált vagyontárgyainkat a lehető legkedvezőbb feltételekkel értékesítettük. A 
vagyongazdálkodásról részletesen külön előterjesztésben adunk számot. 
 
Fejlesztési, felújítási kiadásainkban a legnagyobb hányadot az uniós támogatással megvalósított 
programok képviselik. Több feladat pénzügyi teljesítése 2011-re húzódik át.  
 
II. Bevételi források és azok teljesítése 
 
Önkormányzati szinten az összes működési bevételünk a módosított előirányzathoz képest 
100,71 %-ra teljesült. Önkormányzatok költségvetési támogatása címen 1.231.334 eFt bevételt 
realizáltunk. A működésképtelen önkormányzatok támogatásából 2009-ben 10.000 eFt, 2010-
ben 5.000 eFt támogatást nyertünk. A 10.000 eFt 2010. január 2-án érkezett meg számlánkra, 
ezért ezt az összeg a 2010. évi pénzforgalomban jelent meg.  
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A központosított, a normatív kötött felhasználású támogatások, valamint a támogatásértékű 
bevételek tételes alakulását az 1/a. számú mellékletben mutatjuk be. 
   
Saját bevételeink a módosított előirányzathoz képest 102,46 %-on teljesültek. Magasabb az 
iparűzési adó bevétel, mivel a december 20-i adófeltöltés a tervezettnél jóval nagyobb mértékben 
realizálódott. A tervezett szinten teljesült a kommunális adó bevétel. Az idegenforgalmi adó 
túlteljesítése elsősorban annak köszönhető, hogy a 2010. január 1-jén hatályba lépett törvényi 
változás nem biztosít adómentességet a 70. életévét betöltött magánszemélyeknek, akik a 
szállóvendégek között jelentős arányt képviselnek. A gépjárműadó bevétel növekedésének oka – 
az adótárgyak számának emelkedésén túl – az, hogy az adómértékek központilag szabályozottan 
15%-kal emelkedtek. Továbbra is elmondhatjuk, hogy városunkban az adózási morál jó, mind a 
lakosság, mind pedig a vállalkozók teljesítik a törvényben előírt kötelezettségeket. 
 
A módosított előirányzathoz képest bevételi többlet jelentkezett a Nagyatádi Közoktatási 
intézményben és a Városgondnokságnál. A Közoktatási Intézmény az utolsó rendelet 
módosításkor tévesen tervezte meg a várható bevételeit. A Városgondnokság a bérleti díjaknál és 
a lakbérhátralékok behajtásával realizál több bevételt. A többi intézménynél jelentkező bevétel 
kiesés oka, hogy a vevő követelések egy része a fizetési határidőre nem teljesült. A 
Polgármesteri Hivatal saját bevételeiben terveztük az ingatlanok értékesítésének ÁFA bevételeit, 
ez a bevétel nem realizálódott. A bérleti díjak és a továbbszámlázott szolgáltatások bevételei 
fizetési határidőre nem teljesültek. A kintlévőségeket folyamatosan figyeljük, a behajtásokra az 
intézkedéseket megtesszük. 
 
A speciális bevételek tartalmazzák a pályázatokon elnyert hazai és uniós támogatásokat, a 
közfoglalkoztatás támogatását, a Gimnáziumnál a szakképzési hozzájárulásokat, a könyvtárnál a 
Kistérségi Társulás mozgókönyvtári támogatását. A bevételek 91,73 %-ra teljesültek. 
 
Az intézmények részére a tervezett önkormányzati támogatást a folyamatos likviditási, 
finanszírozási nehézségek miatt nem tudtuk biztosítani. Emiatt, elsősorban a dologi kiadások 
teljesítése is jelentősen elmaradást mutat. 
 
Fejlesztési bevételeink teljesítése 52,78 %. A fejlesztési bevételeink az 1/b. sz. mellékletben 
részletezettek szerint alakultak. Az EU pályázati összegek beérkezése a beruházások 
megvalósulásának üteméhez igazodik. A hazai forrásból elnyert támogatások befolytak. A 
lakossági átvétel soron a munkáltatói lakásvásárlási támogatásból befolyt törlesztő részletek 
szerepelnek, ezek összege 1.125 eFt-ban teljesült. Az intézményi saját és speciális bevételeiből 
fejlesztési célra 14.680 eFt realizálódott.   
A Somogy Megyei Önkormányzat a Bárdos Lajos Iskola rekonstrukcióját 7.500 eFt-al támogatta.  
A regionális szennyvízhálózat beruházáshoz az érintett települési önkormányzatok 2010-ben 
11.965 eFt-al járultak hozzá  
 
Vagyonértékesítési bevételeink teljesítését a vagyonhasznosításról szóló testületi előterjesztés 
részletesen tartalmazza. 
 
III. Kiadások alakulása 
 
A Polgármesteri Hivatal és az intézmények személyi juttatás és járulékai a Városgondnokság 
kivételével nem haladták meg a módosított előirányzatot. A Városgondnokságnál jelentkezett 
csekély mértékű (211 eFt) túllépés tervezési hibából adódik.  
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A dologi kiadások teljesítése jelentősen elmaradt az előirányzatoktól, annak következtében, 
hogy az intézmények részére a szükséges önkormányzati támogatást nem tudtuk biztosítani. A 
Művelődési Központ a speciális célú többlet bevétele terhére 301 eFt-al túllépte a tervezett 
dologi kiadási előirányzatát.  
A Polgármesteri Hivatal szakfeladatai kiadásai a már jelzett pénzügyi nehézségek miatt 
módosított előirányzat alatt teljesültek.  
 
A működési célú pénzeszköz átadásokat a rendelet 6. számú, a szociális kiadásokat a rendelet 
6/a. számú melléklete mutatja be. A pénzeszköz átadások teljesítése elmaradt az előirányzattól. 
Szociális kiadásainkat a szükségleteknek megfelelően, a jogszabályokban előírtak szerint 
teljesítettük. 
 
Az Önkormányzat által a lakosság felé folyósított kölcsönök állománya a rendelet 13. sz. 
mellékletében bemutatott adatok szerint alakult. 
 
A helyi adóban biztosított mentességek és kedvezmények alakulását a rendelet-tervezet 15. sz. 
melléklete tartalmazza. 
 
Fejlesztési feladatokra 778.132 eFt-ot, felújítási céljaink megvalósítására 48.026 eFt-ot 
fordítottunk. Az Európai Uniós forrásokból támogatott feladataink saját erő részét biztosítottuk. 
Az önkormányzati lakások felújítására az előirányzott összegnél többet fordítottunk. Itt 
javaslom, hogy a jövőben az önkormányzat ne vállalja fel az üressé vált, lelakott lakások 
felújítását.    
A közös tulajdonú társasházi és helyi védett épületek felújítására nem érkezett pályázat. A 
hitelgarancia díj megfizetésre került, összege a számviteli szabályoknak megfelelően az érintett 
beruházás kiadásában jelenik meg. 
 
IV. Pénzmaradvány alakulása 
 
A pénzmaradvány alakulását a rendelet-tervezet 8. sz. melléklete tartalmazza. A melléklet 6. 
oszlopa az intézmények alulfinanszírozását, (+) előjel, illetve túlfinanszírozását (-) előjel, 
mutatja be. A számokból jól látható, hogy valamennyi intézmény alulfinanszírozott. Mivel a 
2011. évi költségvetési rendeletben az áthúzódó fizetési kötelezettségek szerepelnek a kiadási 
előirányzatokban, javasoljuk, hogy ennek összegét, 71.870 eFt-ot feladatelmaradás miatt az 
intézményektől vonjuk el. A 10. oszlop 11. sora a felhasználható pénzmaradványt mutatja, ennek 
összege 58.200 eFt. Valamennyi pénzmaradvány feladattal terhelt, szabad pénzmaradványunk 
nincsen.  
 
V. Értékpapír- és hitelműveletek alakulása 
 
Az önkormányzat tulajdonában lévő értékpapírok és részesedések állományában változás nem 
történt. Értékük a 2009. évi záráshoz képest kis mértékben emelkedett, 13.291 Ft-ról 13.441 eFt-
ra. A Somogy Temetkezési Kft-ben lévő 9,11 %-os önkormányzati üzletrész értéke 151 eFt-al 
növekedett. Összességében a részesedések összege 301.056 eFt-al nőtt.  
 
VI. Pénzügyi műveletek 
 
2010. évi kiadásaink a bevételeket 98.966 eFt-al meghaladták. A likviditási egyensúly 
fenntartására augusztus 31-ig 390.000 eFt folyószámla hitelkeret állt rendelkezésünkre. A 
hitelszerződésnek megfelelően a bank a hitelkeret összegét szeptember 2-án 366.353 eFt-ra, 
december 31-én 364.000 eFt-ra csökkentette.   
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2010-ben a Bárdos Lajos Általános Iskola rekonstrukciójára 58.122 eFt, az utak járdák 
felújítására 77.290 eFt, a városközpont rehabilitációja beruházásra 6.058 eFt, összesen 141.470 
eFt fejlesztési hitelt vettünk igénybe. Fejlesztési célú hitel és kötvénytörlesztési 
kötelezettségeinknek, 2010-ben először, nem tudtunk határidőre eleget tenni.  
A kötvényállományt a számviteli szabályoknak megfelelően a 2010. december 31-én érvényes 
MNB devizaárfolyamon értékeltük. A svájci frank árfolyamának folyamatos romlása miatt a 
kötvényállomány nyilvántartási értékében 222.492 eFt növekedés látszik.    
Hosszúlejáratú hitelállományunkat a 9. számú mellékletben mutatjuk be. 
 
VI. Vagyon alakulása 
 
Fejlesztési, felújítási munkánk eredményeképpen befektetett eszközeink állománya tovább 
növekedett. Az Önkormányzat 2010. december 31-i vagyonának nettó értékét és összetételét a 
rendelet 14. sz. melléklete mutatja be.  
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Az Önkormányzat 2010. évi mérlegének könyvvizsgálói felülvizsgálata, valamint a 
zárszámadási rendelet véleményezése megtörtént. A könyvvizsgálói véleményt az 
előterjesztéshez mellékeljük. A részletes könyvvizsgálói jelentés, valamint az intézmények 
részletes írásos beszámolói a Polgármesteri Hivatal 108. sz. irodájában megtekinthetők.  
  
Összességében megállapíthatjuk, hogy Önkormányzatunk gazdálkodását 2010-ben állandó 
likviditási gondok jellemezték. Bevételeink a tervezettől elmaradtak, intézményeinket nem 
tudtuk megfelelő szinten finanszírozni, fizetési kötelezettségeinknek nem tudtunk 
maradéktalanul eleget tenni. Összes kötelezettség állományunk (rövid és hosszúlejáratú), 2010. 
december 31-én 2.791.576 eFt volt.   
Mindezek ellenére önkormányzatunk eleget tett a törvényben előírt valamennyi 
kötelezettségének. Megállapítható, hogy az önkormányzati feladatok állami költségvetésen 
keresztül történő finanszírozása továbbra sem fedezi a tényleges és növekvő kiadásokat. A 
működési hiány csökkentésére szükséges a képviselő-testület további, megtakarításokat hozó 
intézkedéseinek következetes megvalósítása. 
 
Kérem a Képviselő-testületet az Önkormányzat 2010. évi gazdálkodásáról szóló zárszámadási 
rendelet elfogadására. 
 
 
 Nagyatád, 2011. március 25. 
 
 
 
        Ormai István 
 
 
Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes: 
 
 
           ............................................. 
                  Dr. Kovács Ildikó  
                         jegyző 


